

因经济基础、住房等现实条件，国民预期生育年龄推迟2.1年

一线城市夫妻月入八千才敢生娃

中国城市和农村居民因为经济基础、住房等现实条件，使自己的预期生育年龄推迟了2.1年。北京等一线城市，小两口月均收入达8000元以上才敢生孩子。

15日上午，记者从零点研究咨询集团获悉，该集团发布的“中国城市和农村居民生育意愿调查”指出上述信息。

调查指出，如果放开生育限制，对于目前未生育者来说，选择生两个子女的比例仅为四成，而出于现实诸多因素的考虑，实际生活中的这一比例还会更低。

»调查

经济基础是生育前提

调查显示，在目前未生育子女的受访者中，不论城市、县城还是农村，都普遍认为“有一定经济基础”、“有自己的住房”是生育子女的两大前提条件。其中，农村受访者选择“有一定经济基础”的比例相对更高，占85.4%，而城市和县城受访者选择“有自己的住房”的比例高于农村，分别为63.8%、71.3%和58.8%。

小两口月均收入达到多少才敢生育子女？调查显示，在北京、上海和广州等一线城市，受访者的心理底线是8078元。武汉、哈尔滨、太原、西安和昆明等省会城市受访者的心理底线是5169元；县城地区则是4454元。

调查显示，整体来说，已生育受访者的实际生育年龄与预期中最佳生育年龄基本上比较吻合，分别为25.1岁和25.3岁，而未生育受访者的计划生育年龄则明

显要晚于预期中最佳生育年龄，为27.4岁，大概晚了2.1年。

城市受访者的三项生育年龄数据均要高出县城和农村受访者。尤其在实际生育年龄上，城市受访者要比县城和农村受访者(分别为27岁、25.1岁和24.3岁)分别晚了1.9年和2.7年。

»解析

城市流行“孩奴”

中国社会科学院社会政策研究中心秘书长唐均打比方说，在上个世纪六七十年代左右的农村，生孩子就如同添双筷子，成本可以忽略不计，而现在，生孩子所花费的成本太高，导致一些家庭负担不起，所以不敢要孩子。

唐均还指出，现如今社会竞争激烈，甚至是过度竞争，在城市生活的老百姓会感到生活压力很大，生孩子本身花费的成本也比较大，他们不希望孩子刚出生就过一种很紧迫的生活。

另外，唐均还分析，一个国家富裕起来之后，老百姓定会更关注自己的生活质量，把生儿育女放在相对次要的地位。

零点研究咨询集团分析师姜健健指出，生育意愿和生育行为不可避免地受到了现实因素的制约，实际生育年龄逐渐提高是一个明显表现，表现特别明显的为城市地区。

近年来，越来越多的人讨论关于生孩子的花费问题，尤其是城市地区，如流行词汇“孩奴”。据一位妇产科专家介绍，上个世

纪六七十年代生个孩子只要几元钱，上世纪80年代四五百元，上世纪90年代则要两三千元，现在已上涨到四五千元。

一网友“为了孩子而生活”日前在网上晒出了每月花费成本，包括医疗、吃穿、玩具等高达5000元，而他的工资仅是2500元。

早在2004年底，上海社科院研究员徐安琪主持的调研报告称，0至16岁孩子的抚养总成本将达到25万元左右，如估算到上学等支出，则高达48万元。

丁克在城里“抬头”

根据目前的政策规定，夫妻均为独生子女允许生两个孩子。而调查显示，在城镇地区的已婚受访者中，即便夫妻俩均是独生子女，也仅有42.7%表示希望生两个孩子，另外有56.2%表示只生一个孩子就好。

另外，丁克意识最高的是武汉受访者，所占比例是9.9%。其次是北京8.8%。而广州和太原受访者的丁克意识则最低，均为1.2%。

姜健健表示，如果放开生育限制，对于目前未生育者来说，选择生两个子女的比例仅为四成，而出于现实诸多因素的考虑，实际生活中的这一比例还会更低。

丁克意识的存在，从侧面反映了社会生育意愿的多元性，对于放开生育限制也会起到一定的缓冲作用。因此，这意味着放开生育限制的后果其实并不会如同我们想得那么严峻，从长远来看，因势利导将是生育政策调整的重要思路。

据《法制晚报》

»相关新闻

工薪阶层薪水上涨最慢

原因：就业供过于求

为什么工薪阶层近几年的工资水平会停滞不前？广州市工资专家表示，工薪阶层的工资主要是由市场决定的，每年数百万的大学生走上工作岗位，人力资源市场总体供过于求，使得工薪阶层的薪水缺乏上涨动力。

政府每年所能做的就是发布《劳动力市场工资指导价》以及制定企业工资指导线，比如2007年，全省的工资指导线是10.3%，也就是说一般企业的工资增长可参考10.3%进行增长。但是，这两项措施，只是供企业参考，并不具有强制性。

因为缺乏有效手段，多年来我国企业职工工资水平一直低于经济增长速度。

应对：国家提收入倍增计划

在这种背景下，2008年广东和广州相继公布了“工资倍增计划”，后来改名为收入倍增计划。这份计划提出，力争全省职工工资每年递增14%以上，2012年的工资水平要比2000年翻两番。

而今年，国家再提“收入倍增计划”。人力资源和社会保障部工资研究所所长、中国劳动学会薪酬专业委员会会长苏海南透露，收入分配改革方案年内应该会出台，而社会对《工资条例》的出台呼声渐高。

据《广州日报》

2010国际家装建材节 Festival International Decoration Materials 2010国际家装建材节 Festival International Decoration Materials

OCEANO 欧神诺陶瓷
奢瓷主义 精英生活

现代快报 联袂巨献

欧神诺 奢“瓷”盛宴 敬请入席

6月20日 10:00-14:00 河西万达广场 金陵国际家居2楼 与您“不见不散”

◎ 超值放送 瓷片 1元/片起 地砖 2元/片起

◎ 超值再送 定金 500元抵用 1000元

6月11日-19日起值VIP客户抢位 报名热线：13770984126 朱先生 15105194749 张小姐

1) VIP客户享受团购的超值优惠和超值服务：免费上下楼、退补货一次、预约免费提供铺贴设计方案及上门指导铺贴

2) VIP客户专享定金升值：200元抵用400元、500元抵用1000元

3) VIP客户当天在活动现场可领取精美礼品一份（价值100元），仅限前100名客户。

◎ 购客厅、厨房、卫生间用砖，送阳台用砖5平米

◎ 观“世界杯”享“狂欢”好礼！

购砖满5000元，可参加世界杯足球射门游戏一次，“进球”即可获“狂欢”好礼一份（价值100元）

具体优惠详情请见店堂公告或咨询店面工作人员

OCEANO 欧神诺陶瓷
奢瓷主义 精英生活

业主报名热线：400 668 6818

前400位报名业主可获300元现金券及《主材选购手册》

更多活动详情请关注近期《现代快报》

金陵国际家居2楼B8101
(025) 68133089



2010.6.14-20
中国·南京建邺万达广场·金陵国际家居

活动组委会热线:025-68133644

